

三十年前一個夢： 福音光照印度洋三島



林安國

曾任華人福音普世差傳會總主任，現任差傳資深導師

毛里求斯

1980年我在研究全球華人分佈，發現印度洋有一個島叫毛里求斯，島上竟有30,000華人，我的腦海立刻出現群羊無牧的圖畫。我好奇的自問：這麼偏遠的島上有30,000華人，到底有沒有華人教會呢？我詢問了世界華人福音事工聯絡中心，他們說認識島上有些基督徒：一位是從中國梅縣嫁過去的黎太，一位是香港退休警官，被聘請到那裡訓練警察。得到消息後，我高興極了！



遠近差傳



當年，我便隻身前往毛里求斯，人數不多的信徒借用本地人教會聚會，那所教會的禮堂十分舊，燈光暗沉，光線不足，坐在破舊的條板凳上有點搖搖欲墜之感，很不舒服。我訪問了當地僑胞、僑領，收集了一些資料，也帶領一些聚會，得悉當地大部分華人在十八世紀已到了那裡定居，大多數是客家梅縣人，只有少數操粵語的南順人。與他們道別時，我心中祈禱，求主早日差派長期宣教士到他們當中服侍，教會就必能增長。

毛里求斯的地形像一個梨的形狀，像香港島，踏上碼頭便是高山。我曾走到山上，向著遠方深藍色的大海眺望，當天正好雨後放晴，天空突然同時出現了三道彩虹，這是我畢生難忘的景象，是神應允了我的祈求，祂要大大賜福那地。

我找機會回到母院香港建道神學院分享毛里求斯的需要，同時招兵買馬，希望畢業班的同學考慮前往那兒宣教，我願帶他們一起去看看那偏遠的島嶼，更盼望有負擔者可以留下來長期宣教。

兩年後（1982年），神垂聽禱告，我們夫婦與「建道」三位應屆畢業生一起前往毛里求斯。一行5人在毛島各處探訪佈道，帶領了40多人信主，並在印度洋為19位初信者洗禮。（這次回去，大部分洗禮者已回天家，只有少數拿着照片，興高采烈地回憶當時的情景。）感謝主，神感動了黃聲鋒弟兄（當時還未



林安國牧師（第二排左二）與黃聲鋒宣教士（第二排左三）及毛里求斯短宣隊

按立）願意委身在毛島宣教，發展當地教會，栽培初信的弟兄姊妹，成為教會的好牧者。

1984年第三次到訪毛島的陣容更大，不單有神學生，也有我牧養的加拿大愛明頓福音堂部分信徒領袖，組成8人短宣隊，前往支援黃聲鋒宣教士的工作。黃聲鋒宣教士在毛島隻身埋頭苦幹，牧養、佈道、植堂多方發展，向中國大陸新來的勞工傳福音。教會後來又在另一城市發展福音事工，並購地建堂。6年的服侍成績斐然，神實在使用了祂忠心的僕人。



遠
近
差
傳



留尼旺

黃聲鋒牧師滿有異象，心胸廣闊，他並沒有止步於毛里求斯；他與郭志茜宣教士結婚後，本決定往南美洲宣教，只是神的一個提醒：「若我們不去，便沒有人會到這些島上來傳福音」，他們便毅然前往法國學習法文，然後到毛里求斯鄰近的法屬留尼旺島 (Réunion) 開荒植堂。留尼旺島是法國海外省，有萬多華人，法語廣東話各半，大部分都是掛名天主教徒，生活舒適，看基督教是異端，福音不易傳開。

1984年那次短宣，我曾與兩位隊員一起從毛島到留尼旺探索工場。當時我們不曉法語，又不認識人，透過介紹，請一位在當地教中文的老師來接機。可是當抵達留島機場，等了很久仍沒有人來，在徬徨中看見一個華人出現，立刻上前請求幫忙帶我們去找酒店，正巧這位先生也姓林，他甚樂意幫助，可惜他帶我們找了一個晚上，也無法找到有空房的酒店；最後，他只有勉強的收留我們到他家住宿。

林先生是天主教徒，但並不明白聖經的真理，我們立即向他講解救恩，帶領他信主，還送了一本聖經給他，又答應在不久的將來會派宣教士來留島服侍。可是，沒有想到這一等就過了無數春秋，直到黃聲鋒宣教士夫婦到達留尼旺島。

30年後，我們於2015年11月再訪留尼旺，抱著滿懷期待要與這位初熟果子林弟兄見面，誰知生命



留尼旺基督教華僑教會新堂啟用紀念碑

無常，機會不再，林弟兄剛於一周前病逝，被主接回天家。林弟兄的妻兒都信主，並且熱心在教會服侍。我們特往探訪他們，蒙他們熱情接待，一見如故；林太太把林弟兄的信心及事蹟，娓娓道來，我們一起作了簡單的分享及禱告，感恩頌讚神的恩典。此乃難忘的相聚！

黃聲鋒宣教士夫婦在當地艱辛耕耘，逐家探訪，服侍僑社，卻被當地天主教徒誣告為異端。他們帶着

